



Заполярная

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

РУДА

№ 21 (3920)

Суббота, 25 мая 2002 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СИТУАЦИЯ В ОЛЕНЕГОРСКЕ:

катастрофа или нет?

Мнения разделились

Событие недели



Оленегорский карьер.



Посещение школы-интерната.



Мэр Оленегорска Н.Сердюк,
председатель областной Думы П.Сажинюв.

Семнадцатого мая в Оленегорске состоялось выездное заседание депутатов Мурманской областной Думы — это стало главным событием прошлой недели. Читайте об этом на 2-й и 3-й страницах газеты.

Оленегорский ГОК

Субботник

Еще раз о спецодежде

Второй год подряд ГОК проводит тендеры по рабочей одежде — отсюда особенность нынешнего, состоявшегося на прошлой неделе: наряду с «новичками» в нем принимали участие фирмы-производители, с которыми комбинат уже сотрудничал в прошлом году и потому имел возможность высказать им свои замечания и предложения, касающиеся качества используемых материалов, покроя и т.п. Кому будет отдано предпочтение в этот раз — станет ясно совсем скоро, пока информация анализируется. Кстати, не исключается возможность того, что каждый цех будет одет в свою, отличную от других, спецодежду.



ГОСТИ из Череповца

С официальным визитом на Оленегорском комбинате побывал генеральный директор ОАО «Северсталь-Ресурс» Роман Валентинович ДЕНИСКИН. «Ресурс» сформировался недавно и работает около трех месяцев, но география его стратегических и экономических интересов уже достаточно обширна. В «Северсталь-Ресурс» входят такие компании как «Карельский окатыш», «Оленегорский ГОК», часть «Кузбассугля» и другие. Одно из главных направлений работы — объединение интересов крупных добывающих компаний, рациональное использование сырьевых ресурсов на благо российской экономики. Для ознакомления по всем составляющим дивизиона «Северсталь-Ресурса» первым для поездки был выбран Оленегорск. Впечатления самые благоприятные и положительные.



Уважаемые оленегорцы!

Администрация города приглашает вас принять активное участие в общегородском субботнике, который состоится **1 июня в 11 часов** и внести свой вклад в благоустройство территории нашего города, дворов, скверов и улиц.

Обеспечение жителей города инвентарем возложено на жилищные участки МПП ЖКХ.

СИТУАЦИЯ В ОЛЕНЕГОРСКЕ:



В прошлую пятницу в Оленегорске состоялось событие, аналогов которому, в том числе и исходя из принимавшего в нем участие представительства, в истории города не было — практически половина депутатов Мурманской областной Думы во главе с ее председателем П.Сажинным прибыла в город с целью ознакомления с финансово-экономической ситуацией в муниципальном образовании. Встреча была инициирована главой администрации Н.Сердюком, в последнее время настойчиво и неоднократно обращавшимся к депутатам провести выездное заседание, поскольку, по мнению мэра, в этом назрела крайняя необходимость. Город, считает он, не в состоянии самостоятельно справиться с клубком проблем, сложившихся, в том числе, вследствие допущенного прежним составом областной Думы дискриминационного уменьшения на 30 процентов норматива отчислений по подоходному налогу с доходов физических лиц в местный бюджет; изменения с 2001 года межбюджетных отношений в пользу федерального центра; снижения рентабельности и объемов производства на основном бюджетобразующем предприятии города — ОАО «Оленегорский ГОК».

Первую половину дня депутаты провели «на колесах», знакомясь с производством и местными достопримечательностями. Гости побывали на комбинате — Оленегорский карьер, цех ферритовых стронциевых порошков, Выставочный зал СКК, на ОМЗ — механо-сборочный и литейный цехи, посетили интернат и объект, именуемый роддомом, строительство которого законсервировано из-за отсутствия средств. Руководители предприятий и учреждений кратко знакомили депутатов с обстановкой; некоторые еще и с тем, что принято называть «ценной проблемой», т.е. той цифрой в денежном эквиваленте, которой нет для нормального существования и качественного исполнения функциональных обязанностей.

Во второй половине дня состоялось собственно совещание депутатов Мурманской областной Думы — также на него были приглашены руководители большинства организаций, обеспечивающих жизнедеятельность города, депутаты Городского Совета.



В повестке дня совещания основными докладчиками значились генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК» В.Васин, генеральный директор ОАО «Оленегорский механический завод» А.Маркеев, директор МПП ЖКХ Г.Капустин, директор МУПП «Оленегорские тепловые сети» В.Пасько, главный врач МУЗ «Центральная городская больница» В.Ашихмин, директор ДГУП «Оленегорскводоканал» В.Мошников. Схема всех выступлений была примерно одинакова — численность работающих, основные функции и в связи с недостаточностью финансирования испытываемые трудности. Следует отметить, что ни один из выступавших не остался без

уточняющих вопросов со стороны депутатов, хотя на момент приезда они в достаточной степени владели информацией по городу — в марте в адрес Думы главой администрации было направлено письмо, содержащее анализ финансовой ситуации и обращение с просьбой о помощи «предотвратить надвигающуюся опасность оставить наше муниципальное образование без тепла, света, коммунальных услуг, без выплаты заработной платы учителям, врачам, другим категориям работников бюджетной сферы, ЖКХ», тем более, что, считает Н.Сердюк, у депутатов есть реальная возможность влиять на положение дел путем внесения изменений в областной бюджет в части 30-процентного норматива отчислений по подоходному налогу с доходов физических лиц в местный бюджет. Содержало письмо и несколько предложений, направленных на стабилизацию обстановки, вплоть до предложения от имени депутатов областной Думы направить очередное обращение президенту РФ В.Путину о выделении финансовой помощи Мурманской области, в том числе и Оленегорску, принимая во внимание тот факт, что средств на выплату повышенной заработной платы работникам бюджетной сферы в областном бюджете нет. Кстати, в апреле обращение было адресовано и председателю Правительства РФ М.Касьянову — оно содержало ряд цифр, которые Н.Сердюк счел необходимым привести и в своем выступлении на выездном заседании областной Думы. В частности, мэр отметил, что для покрытия в текущем году минимально-нормативных затрат без учета погашения кредиторской задолженности (103 млн. руб.) муниципальному бюджету требуется 563 млн. руб. Но даже при самом оптимистическом прогнозе с учетом утвержденных областными бюджетами дотаций и субсидий доходная часть городского бюджета планируется в сумме 275 млн. руб. Фактически же собственные доходы городского бюджета ожидаются на 35 млн. руб. меньше планируемых, и, соответственно, его доходная часть не превысит 240 млн. руб. Таким образом на бюджет напрямую повлияло снижение рентабельности и объемов производства на Оленегорском ГОКе, ставшее следствием антидемпинговой политики на внешнем рынке по отношению к российским металлургам.

Оленегорский ГОК

Именно на отсутствие возможности финансировать строительство подземного рудника, на снижение объемов производства ЖРК и плавном переходе к 2004-2005 гг. на выработку 2,8 млн. тонн концентрата вместо нынешних 3,8 млн. тонн со всеми вытекающими отсюда последствиями и для комбината, и для города, сделал акцент в своем выступлении генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК» В.Васин, отметив, что по своим технологическим показателям комбинат является самым тяжелым предприятием в ряду аналогичных ему, равно как и одним из самых «пожилых» — в свое время применяемая здесь технология была хороша, сейчас она довольно затрата, поскольку идет большое потребление электроэнергии. Учитывая происходящие в экономике страны изменения, ГОК в последние годы последовательно проводил курс на жесткую экономию, в сложившихся нынешних условиях успех этого курса буквально определил способность заработать средства для обеспечения устойчивого состояния предприятия. При этом бесспорен тот факт, что в связи с уменьшающимися запасами руды,

отсутствием возможности строительства подземного рудника и переходом на производство 2,8 млн. тонн руды неминуемо будет меняться в сторону уменьшения численность работающих на предприятии. В последнее



время прием на работу здесь был практически прекращен; возможности трудоустройства в городе становятся все более ограниченными и эта проблема также не может не волновать местные власти.

Остановился генеральный директор ГОКа на вопросе задолженности города комбинату за отпущенное тепло, назвав его «вопросом вопросов» — долг достиг 75 млн. руб. В целях экономии угля теплоснабжающая

организация была вынуждена снизить температуру теплоносителя еще в марте. Необходимых средств, не менее 120 млн. руб., на текущую и сезонную закупку угля на следующий отопительный период в городском бюджете нет. Таким образом, «вопрос вопросов» остается открытым и ждет скорейшего разрешения — время уходит.

В комбинатовский актив Виктор Васильевич занес трудничество с Оленегорским механическим заводом и шефские связи, которые ГОК несмотря на обострившееся в связи с кризисом в металлургии положение и, казалось бы, несвоевременность, продолжает развивать; что касается социальных программ, то все принятые ранее продолжают действовать.

«Наше предприятие не было сверхприбыльным, да и не будет, но мы рассчитываем на то, что по правым делам. Будем надеяться, что нам повезет, что экономическая ситуация в стране изменится. Я надеюсь, что нам все-таки поможет не за граница, а родная Мурманская область», — подытожил свое выступление В.Васин.

Механический завод

Для механического завода тоже настали не самые лучшие времена. По информации генерального директора ОАО «Оленегорский механический завод» А.Маркеева, установленные на первый квартал текущего года показатели окажутся несостоятельными: кризис коснулся всех заказчиков ОМЗ — предприятий ГМК «Норильский никель», ОАО «Оленегорский ГОК», ОАО «Карельский окатыш» (г.Костомукша) и др., поэтому портфель заказов оказался, мягко говоря, недостаточно полным: вместо запланированных заказов на сумму 386 млн. руб. удалось получить лишь на 180 млн. руб. Практически на 70 процентов сократились заказы «Норильского никеля» и составляют всего 40 млн. рублей: «Мы предполагали падение, но не такое резкое», — сказал А.Маркеев. Од-

нако, несмотря на ощутимые потери заказов, удержать завод все-таки удалось — за счет заказчиков нашего региона. По-прежнему в их числе Оленегорский ГОК, по инициативе руководства которого в кризисный 96-й, собственно, и началось тесное сотрудничество между предприятиями — благодаря ему удалось развить литейное производство, начать отливку маргановистой стали. Хотя при этом не является секретом то обстоятельство, что не всегда качество выпускаемой ОМЗ продукции удовлетворяет ее заказчика — ГОК. Тем не менее сотрудничество по возможности с учетом высказываемых пожеланий развивается. Ведется активный поиск новых партнеров. «Этот год будет

для нас очень тяжелым. Следовательно, в городской бюджет мы внесем средств меньше, чем в прошлом году. Сейчас завод работает на 40-50 процентах своей мощности, но потенциал есть и главное — есть сырье. Нас понимает собственник, ОАО «Норильский никель», который может дать деньги под серьезный проект. У нас есть перспективы развития, мы готовы работать — нужна помощь. Поэтому обращаемся к вам, уважаемые депутаты, с просьбой при встречах с избирателями проводить в жизнь политику, направленную на поддержку своих, региональных производителей. Надо больше думать о своих предприятиях, пока же получаем-

Роддом

Пожалуй, именно от его посещения у многих осталось тягостное ощущение. В реконструкцию роддома, начавшуюся еще в 1995 году, уже вложены большие деньги — более 4 млн. рублей, а вот, как говорится, и ныне там, конца и края не видно — на продолжение и завершение работ, по словам главврача ЦГБ А.Ашихмина, необходимо 11 млн. руб. в ценах прошлого года. Объект имеет важное значение для города, пока же вследствие законсервированности строительства стоит под угрозой санитарно-эпидемиологическое благополучие. «Прошу не делать скоропалительных выводов», — обратился к депутатам Анатолий Владимирович. — *Может показаться, что мы просим лишнее, но у нас есть расчеты, согласования. К такому объекту как роддом предъявляются совершенно иные, нежели к обычному медицинскому учреждению, требования, повышенные требования в том числе и по используемым материалам.*

Следует отметить, что роддом рассчитан на 20 коек, такое количество считается самым оптимальным: в течение года ни одна койка не простаивает. Создать хорошие условия для оленегорских женщин — дело благородное, закончить этот долгострой означало бы на деле, а не на



словах проявить, наконец, заботу о здоровье нации в конкретном, а не в абстрактном населенном пункте огромной страны. Тем более, что «таким роддомом можно удовлетворить потребности трех близлежащих районов», — сказал во время утреннего посещения объекта председатель областной Думы Павел Александрович Сажин. — *Конечно, надо соизмерять масштабы, ведь демографическое положение тоже изменится. На сегодняшний день в некоторых городах области роддом и родильные отделения закрыты, в некоторых, как в Оленегорске, строительство тоже приостановлено. Но дело-то хорошее начато, и, наверное, надо бы провести ревизию всей медицинской базы области, чтобы определить, где завершить работы в первую очередь, где повременить, где совсем законсервировать.*

В целом же, что касается городской медицины, А.Ашихмин сказал, что недостаточное финансирование в течение ряда последних лет поставило ее на грань катастрофы. Дают о себе знать изношенность и нехватка оборудования, транспорта, взаимные долги предприятий — в том числе и ведущий: ОМЗ и ГОКа, усугубляют ситуацию долги прошлых лет, более чем одиннадцатимиллионный долг (половина — пени) за коммунальные услуги. Остра кадровая проблема — отсутствие специалистов не только создает неудобства, но и ставит под сомнение своевременность оказания квалифицированной медицинской помощи, что в принципе недопустимо.

«Положение может спасти выделение дополнительно 4 млн. руб. в текущем и 6 млн. руб. в следующем годах», — сказал в заключение А.Ашихмин.

Катастрофа или нет? Мнения разделились

Материал подготовила
Ольга ВЕНСПИ.

Доклады руководства МПП ЖКХ, «ОТС», «Водоканала» также выглядели малоутешительными. У каждого предприятия — написание проблем. Но главное-то известно всем давно — денег на всех не хватает и их никогда не бывает много.

Глава администрации Н.Сердюк, подводя черту под выступлениями, поставил вопрос глобально, по-гамлетовски: быть или не быть?

«К сожалению для муниципалов и к счастью для федералов, которые до сих пор удерживают свой бюджет с профицитом — вы, уважаемые коллеги, приняли бюджет области во всех трех чтениях; и к большому сожалению, а сейчас это выливается в большую беду для нашего муниципального образования, — с секвестированным на 30 процентов нормативом на самый собираемый подоходный налог, тем самым лишив нас 40 млн. рублей. Конечно, это было делом рук депутатов прошлого созыва. Но и к вам, депутатам третьего созыва, я обращаюсь с просьбой исправить допущенную ошибку. Без ущерба для других муниципальных образований, за счет дополнительных доходов при корректировке бюджета можно было либо увеличить дотацию нашему муниципальному образованию, либо восстано-

вить норматив на подоходный налог, но увя. Тем не менее я благодарен вам за мужество, которое вы проявили, приняв решение провести совещание в Оленегорске. Уверен — вам не безразлична судьба жителей Оленегорска, Высокого, Имандры. Совместными усилиями мы не должны допустить того, чтобы наши педагоги не получили отпускных, а оленегорские дети не выехали на отдых; совместными усилиями нам необходимо найти возможность закупки угля, отремонтировать сети, подготовить город к зиме, школы — к новому учебному году. Знаю, что решить эти вопросы сложно, особенно — что касается дополнительной финансовой помощи. Поэтому свои обращения я направил губернатору области, председателю Правительства РФ, депу-

татам Госдумы. Отреагировал пока только губернатор — распоряжением его первого заместителя назначена комиссия по оказанию практической помощи по решению социально-экономических проблем нашего муниципального образования. План работы комиссии был согласован мною с ее председателем Владимиром Николаевичем Мотлоховым и передан на утверждение губернатору. Результаты и предложения комиссии будут рассмотрены на заседании Правительства Мурманской области в июне.

Мне было бы, конечно, стыдно, и я не посмел бы обращаться ни в какие инстанции, если бы сам, вместе с администрацией

города, сидел сложа руки, надеясь только на помощь извне. Почти год назад, с первого дня моей работы на посту главы, поставил перед собой и всеми работниками администрации задачу максимально использовать имеющиеся возможности как для пополнения местного бюджета, так и для сокращения бюджетных расходов. Именно благодаря антикризисным мероприятиям, и самое главное — благодаря высокоэффективной работе ГОКа и ОМЗ стало возможным в прошлом году исправно выплачивать заработную плату, обеспечить летний отдых детей, оплатить почти 100-процентно текущие платежи за тепло, свет, воду.

Только ГОК в прошлом году перечислил, кроме обязательных платежей в городской бюджет, разовые выплаты в виде пеней — 11 млн. руб. и авансовой прибыли — 27 млн. руб. Именно их посчитал Департамент финансов за базу и тем самым нашел предлог для урезания доходов и дотаций на 2002 год. То, что таких разовых выплат в текущем году не будет, было ясно задолго до принятия бюджета, и наши предложения Департаменту не включать их в бюджет остались неслышанными. А учитывая ту ситуацию, в которую попали наши бюд-



жетообразующие предприятия в этом году, любые слова становятся лишними. В.Васин и А.Маркеев охарактеризовали ее достаточно четко: мы не только не достигнем планового уровня по доходам, которые ниже на 50 млн. руб. достигнутого в прошлом году, но и окажемся с его невыполнением миллионов на 30-40 к тому, что запланировано.

Некоторые дают бесплатные советы — взять кредит в банке. Пробовал — и близко не подпускают. Мало того, что кредиторка прошлых лет (до 2001 года) за четыре месяца выросла со 103 млн. руб. до 130 млн. руб., и будет расти, а отдавать ее будет нечем, никто не соглашается быть поручителем — отказывается даже Департамент финансов.

Уважаемые коллеги! Сегодня как никогда мы нуждаемся в вашей помощи и поддержке. Знаю и понимаю, что возможности выживания человека не ограничены, что наши деды в войну и не то пережили. Но ведь сейчас не война, а старики живут ненамного лучше, чем в войну и после войны. Снижается рождаемость, растет смертность. Ветшают дома. А то, что есть дети, и они должны воспитываться в детских садах, учиться в школах, посещать библиотеки, спортзалы, лечиться — разве это можно считать роскошью для отдельно взятых оленегорцев? И на этом можно сконцентрировать бюджет? Тогда скажите — сколько и чего нам нужно иметь в отдельно взятом Оленегорске? Наверное, самое лучшее для бюджета — если вообще все закрыть. Нет расходов — нет проблем.

Вы, как и я, избраны народом. Трое из нас — непосредственно оленегорцами. Надеюсь и уверен: мы не должны допустить, чтобы наши земляки жили хуже, чем в других населенных пунктах области».

Депутат В.Калай-

да: «Практически финансово-экономическая и социальная катастрофа. Ведь то, что мы услышали, например, от руководителя «Оленегорских тепловых сетей» — это же не какие-то шуточные разговоры... Думаю, депутаты поддержат почин Н.Сердюка, собственно, первым из прежних депутатов областной Думы испытывавшим на себе все «прелести» сложившейся ситуации, потому что понимают крик души муниципальных образований. Полагаю, мы не можем принимать существующую ныне политику несогласованности, когда не выражаются и не учитываются интересы населения Мурманской области. Думаю, что депутаты, впервые прибывшие сюда, уже наверняка определились, каким образом поступают в этой сложной ситуации, поэтому теперь нам с Надеждой Петровной Максимовой придется в меньшей степени убеждать их в том, что порой надо идти вопреки тому, что предлагает Департамент финансов, Правительство и губернатор Мурманской области, и вовремя вносить соответствующие поправки.

От городского Совета и от главы администрации мы ждем конкретные предложения, чтобы мы могли их скорректировать, внести изменения и в Устав Мурманской области, и в закон о бюджетном процессе, а также, самое главное — чтобы были своевременно представлены ваши предложения по формированию областного бюджета на 2003 год.

Я бы очень хотел надеяться, что тревожный голос оленегорского мэра будет услышан. Конечно, можно поучать, указывать на бесхозяйственность и т.д. — комиссия разберется, но город действительно оказался в беде. Обращаюсь к депутатам Думы, к председателю комиссии — городу должна быть оказана существенная помощь с учетом тех практических перспектив, которыми располагают основные предприятия — Оленегорский ГОК и механический завод».



Точка зрения

Депутат Н.Максимова:

«Предприятия оказались в достаточно сложном положении. Что касается бюджета, очевидно неправильный подход к его формированию — не только бюджета города, а и Мурманской области, всех субъектов Федерации. Это безобразие, когда области денег не хватает, а бюджет РФ формируется с профицитом. В этом профиците находятся огромные средства, а мы с вами льем слезы и говорим о том, что не на что приобрести уголь, что мы не можем замкнуть трубы и т.д. Поэтому позиция Мурманской областной Думы в части подхода к формированию бюджета должна проявиться более четко. И Оленегорск сегодня не какой-то такой особенный город, который оказался в сложном положении — ситуация везде примерно одинакова: везде стоит этот стон — нет денег на образование, здравоохранение, ЖКХ... Но я думаю, что нам обязательно нужно учесть то, что ситуация в городе все-таки особенная в связи с тем, что два основных предприятия находятся в тяжелейшем положении. Это значит, что будет трудно формировать бюджет собственными доходами, и как следствие — организовывать многие из влияющих на жизнеобеспечение города мероприятия. Безусловно, нам с вами нужно принять решение при формировании бюджета следующего года все 100 процентов подоходного налога оставить здесь — уважаемые депутаты, убедительно прошу вас об этом. Ведь сегодня из-за этих тридцати процентов город потерял 40 млн. рублей. Вы видите, что перспектива просматривается достаточно сложная. Кроме этого, хотела бы сказать, что в такой ситуации главе администрации необходимо было более настойчиво работать с Департаментом финансов по получению кредитов. Что касается высказанных сегодня предложений, мне кажется, часть их реальна, комиссия будет работать — я вхожу в ее состав и буду



стараться активно помогать Оленегорску в решении его проблем».

Председатель Мурманской областной

Думы П.Сажинов:

«Сложности, действительно, есть. Часть из них порождена просчетами прежнего руководства, часть порождена нынешней обстановкой. Но катастрофы сегодня нет. Не вижу страшного беспокойства в отношении ГОКа, в перспективе — да. Нужно совместно работать с руководством ГОКа, «Северстали». Мы обязаны решить эту задачу. С ОМЗ сложнее — навскидку: большие сомнения относительно того, что вырисовывается. И если в самом деле со стороны МПС есть серьезные намерения, надо быть настойчивее; нужно добиваться возврата заводу 30-миллионного долга, который числится за ОАО «Карельский окатыш». Проявляйте инициативу, с нашей стороны — поддерживайте наших экономических служб».

Не могу согласиться с упреком Николая Леонидовича в адрес областной Думы в отношении принятия бюджета: может быть, не надо было его принимать, а оставить для депутатов нынешнего созыва, но тогда пять месяцев финансирование осуществлялось бы по исполнению бюджета предыдущего года.



Но мы же несем ответственность за всю область, и если где-то прибывает — значит, где-то убывает. Ситуация сложная у всех, но говорить о том, что кто-то кого-то ущемил, не совсем правильно. При работе над бюджетом следующего года будем учитывать высказанные предложения. Хотя требование 100 процентов по налогу с физических лиц — это очень смелое заявление.

Что сейчас? Нужно заняться системой теплоснабжения — если не сделать этого теперь, позже затраты могут оказаться гораздо большими. Мы выскажем свое мнение губернатору — оказать поддержку в решении этого вопроса. Топливо — вероятно, придется брать ссуду. Что касается финансовой помощи из области — все, что предусмотрено, будет стопроцентно направлено. В целом, выполнение местного бюджета идет достаточно ровно, городская администрация никого не обижает.

Все предложения мы обязательно доведем до руководителей области, они будут учтены и переданы на рассмотрение и в комитеты, и в адрес рабочей группы.

Мне понравился ход нашего совещания, состоялся откровенный разговор. Мы знали, что услышим критику, но если замалчивать и обходить острые углы, толка не будет. Надо работать, ничего не скрывая. Хотел бы поблагодарить за все, что нам показали в городе. Видно, что все службы стараются, перемены в Оленегорске есть: он стал прибраннее и интереснее — это говорит о многом».

Постскрипtum

День пролетел быстро. Станет ли он моментом истины для города и каким образом повлияет визит депутатов областной Думы на ближайшее будущее Оленегорска — проживем, увидим. Ну а после официального закрытия заседания свое мнение о том, оправдались ли его ожидания, высказал глава администрации Н.Сердюк: «Сегодняшнее заседание прошло так, как я, в общем-то, и предполагал. Очевидно, что каких-то кардинальных решений такое заседание принять не может. Определенные политические заявления были. Мы с той целью и приглашали депутатов областной Думы, чтобы они воочию убедились, что ситуация нестандартная. Павел Александрович Сажинов сказал, что она не катастрофическая, я бы сказал — близка к катастрофической. И я надеюсь, что при рассмотрении проекта бюджета 2003 года они все-таки будут иметь более четкое представление о положении в Оленегорске. Понятно, что у кого-то дела обстоят хуже, у кого-то лучше, но я отвечаю за свое муниципальное образование».

Мэрия-информ

Не прошло и трех дней с проведения в Оленегорске выездного заседания областной Думы, а глава муниципального образования Н.Сердюк объявил подготовку к новому, не менее важному форуму — заседанию Правительства Мурманской области. На очередном совещании в администрации он знакомил руководителей муниципальных предприятий, учреждений, начальников отделов с подробным планом работы комиссии, образованной губернатором области, по рассмотрению проблем Оленегорска.

Таким образом, декларируемые на заседании областной Думы пути решения этих проблем мэра города продвигает в практическую плоскость. Именно заседание Правительства по результатам работы комиссии реально может повлиять на создающуюся ситуацию.

Определив стратегические задачи администрации, глава города много времени на совещании уделил вопросам организации работ по благоустройству города, ремонту тепловых сетей, жилого фонда, сбору платежей за жилищно-коммунальные услуги. Не все отчеты руководителей соответствующих служб получили положительную оценку. Медленно, по мнению главы, ведется восстановление искаленных зимой ограждений газонов, механический завод медлит с восстановлением детской площадки на Молодежном бульваре, допускаются отставания от графика ремонта теплотрассы по ул. Мира из-за поломки экскаватора, нет ощутимых результатов по снижению задолженности по квартплате. В то же время, и это отмечалось областными депутатами, в городе поддерживается порядок на улицах, убираются газоны, скверы, придомовые территории. Тепло и горячая

вода, хотя и с небольшим снижением параметров в целях экономии топлива, подаются в квартиры практически бесперебойно.

Что касается заработной платы работникам бюджетной сферы, то и в этом направлении за последнюю неделю есть подвижки — она уже полностью выплачена за апрель. Расходы в мае на оплату труда учителей, других работников значительно возрастут на сумму выплат отпускных. Пока на эти цели из 15 необходимых из области 20 мая поступило только 2 миллиона рублей.

Полным ходом идет подготовка к летнему отдыху и занятости детей и подростков. Для этой цели разработаны мероприятия, издано Постановление главы администрации. Реализация намеченных мер по летнему отдыху детей подробно обсуждалась в очередной раз в администрации города.

В последнее время, когда проезд в среднюю полосу стал очень дорогим, для многих отправить детей на отдых летом — неосуществимая мечта. Но оставлять юных северян без отдыха нельзя. Поэтому глава администрации Н.Сердюк, несмотря на сложную финансовую ситуацию в городе, сокращение средств через ФСС и Комитет соцзащиты на оздоровление детей, принял решение изыскать возможности для организации отдыха, оздоровления и занятости оленегорских детей. На летнюю оздоровительную кампанию 2002г. из бюджета города запланировано 1622 тыс. рублей, и еще около 1 млн. рублей планируется израсходовать из основной сметы на содержание учебных учреждений. Главное — изыскать эти средства из тех мизерных доходов, которые в настоящее время поступают в местный бюджет. Заключаются договоры с Фондом социального страхования о частичном возмещении

стоимости путевок, с Комитетом соцзащиты — о приобретении путевок для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с Центром занятости населения — о выделении средств на зарплату подросткам в лагерях труда и отдыха, с Центром гражданского воспитания — о походах по местам боевой славы. Положительно решился вопрос о железнодорожных перевозках: все дети могут воспользоваться правом бесплатного проезда к местам организованного отдыха и обратно.

Администрация города предлагает детям следующие виды отдыха, оздоровления и занятости:

♦ Лагерь с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений за лето примут 500 детей (в возрасте от 7 до 15 лет включительно) работающих граждан. 3-х разовое питание на 84 руб. в день, досуг, экскурсии, походы под руководством опытных педагогов. Родительская плата за 21 день пребывания ребенка в лагере составит 300-310 рублей за смену. С заявлениями родители смогут обратиться в июне к начальникам лагерей в СЮТ (тел. 57-053), школы №№ 2,4,7,13,15,21. При этом необходимы заявление, справка с места работы одного из родителей и медицинская справка на ребенка.

В июле и августе лагерь на базе Центра детского творчества (тел. 54-179) примет по 100 человек в смену.

♦ Лагерь труда и отдыха создается на базе подросткового клуба «Гарант» (тел. 57-440) с 17 июня для 40 подростков (от 14 до 15 лет) из малообеспеченных семей. Ребята будут трудиться на благоустройстве города, им будут обеспечены питание и зарплата.

Открытие второй смены ЛГО остается пока проблематичным, так как вопрос финансирования через Центр занятости населения еще не решен.

♦ Дети работников бюджетных организаций смогут получить путевки в оздоровительный лагерь «Прометей» (г.Белгород) с 1 по 30 августа. Лагерь рассчитан на 70 мест, заявления принимаются в ДЮСШ «Олимп»

(тел. 53-051). Родительская плата за смену составит 3400 рублей.

♦ Профильный туристический лагерь (веломаршрут) организован в Псковской области с 20 июля на 20 человек для обучающихся в ЦДЮТЭ. Родительская плата составит около 900 рублей (тел. 54-962).

♦ Дети-сироты, опекаемые и дети из малообеспеченных семей (100 человек) получили льготные путевки в г.Белгород, лагерь «Прометей» с 1 июня. Родительская плата для этой категории составит 1000 рублей.

♦ Дети детского дома и школы-интерната смогут отдохнуть в Темрюке, Краснодарского края (40 человек), Белгороде (125 человек) и Испании (8 человек).

♦ Кроме оздоровительных лагерей, администрация города заключила договоры с Фондом социального страхования на санаторно-курортное лечение для 120 детей работающих граждан: в санаторий «Изовела» (г.Апатиты) дети получают путевки в июне-августе-сентябре-октябре; санаторий «Кивач» (г.Петрозаводск) — июнь; санаторий «Голубые озера» (Псковская область) — июль; санаторий «Светлана» (г. Москва) — август; санаторий «Айдар» (Белгородская обл.) — август. Санаторные путевки детям предоставляются бесплатно.

Заявки на санаторное лечение детей работающие граждане представляют в комиссии по социальному страхованию на своих предприятиях (учреждениях). Оплата путевок производится за счет отчислений страховых взносов предприятий.

♦ Центр занятости населения при активном содействии администрации решает еще одну проблему: трудоустройство 80 несовершеннолетних подростков на предприятия города.

В течение лета во всех учреждениях дополнительного образования будут работать кружки и секции, в МДЦ «Полярная звезда» — вечерний лагерь для подростков.

Официально

Российская Федерация Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

№ 262 от 16.05.2002г.
г. Оленегорск

О нормативной цене земли на 2002 год

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 15.03.97 № 319 «О порядке определения нормативной цены земли», постановлением Правительства Мурманской области от 7.05.02 № 143-ПП «О нормативной цене земли на 2002 год», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Установить, что базовые стоимости единицы площади земельных участков различного целевого назначения (кроме сельскохозяйственных угодий) по оценочным зонам, утвержденным постановлением Губернатора Мурманской области от 8.05.98 № 171 «Об оценочном зонировании земель Мурманской области и нормативной цены земли» и действующие в 2001 году, применяются для определения нормативной цены в 2002 году.

2. Установить на 2002 год нормативную цену земельных участков различного целевого назначения в городе Оленегорске с подведомственной территорией в размере 75 процентов их базовой стоимости.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Леонова В.Г.

4. Данное постановление опубликовать в газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк,
глава муниципального образования
г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Конкурс

Внимание!

Администрация города (отдел городского хозяйства) организует конкурс на лучшее благоустройство дворовых территорий силами жильцов.

Заявления и предложения о порядке проведения конкурса и о форме участия жителей города принимаются до 15 июня с.г. в кабинете № 109 администрации города в рабочее время. Тел. 58-048.

Наша почта

Уважаемая редакция!

Просим вас поблагодарить на страницах газеты от нашего имени человека высокого труда, врача гинекологического отделения ЦГБ, и не просто врача, а Доктора с большой буквой.

«Люблю войти на самый верх. Взглянуть на Кольский полуостров, где все затем и низкоросло, чтоб был высоким человек!» Именно высоким человеком в своем высоком профессионализме является врач гинекологи-

ческого отделения ЦГБ Людмила Петровна Гайворонская. Добрая, чуткая, она лечит нас, женщин. Ведь здоровье женщины и ребенка, которого она ждет, это уже есть 95 процентов здоровья общества в целом. Многие поколения женщин получают качественное лечение благодаря добрым рукам и добрым взглядам этой женщины.

Находясь в операционной, ты видишь много глаз над масками, которые склонились над тобой в пред-

перационной суете. Но глаза Людмилы Петровны остаются неповторимыми, и среди всех глаз ты ищешь именно ее глаза. И встретив их, с сознанием того, что все будет хорошо, уходишь в небытие наркоза.

Мы все трудимся — добываем руду, печем хлеб, вытачиваем детали, льем сталь, но все эти материальные блага нельзя поставить на одни весы с человеческим здоровьем. Ведь жизнь человеческая есть самое высшее благо.

Уважаемая Людмила Петровна! Желая Вам в работе вдохновения, в кругу семьи — тепла и доброты, среди друзей — любви и уваженья и в жизни — сбывшейся мечты! Желая вам хорошего здоровья и низко склоняем головы перед Вашим высоким талантом Доктора!

Также огромное спасибо всем женщинам-работникам гинекологического отделения за их профессионализм, доброту, внимание, чуткость и улыбки.

Ваши пациенты
Л.Козорез, Л.Белова,
Т.Щукина, Т.Ананьина.

Спорт

Настольный теннис

С 10 по 12 мая в Оленегорске прошло первенство Мурманской области среди учащихся. Очередного успеха добились воспитанники МДЮСШ «Олимп». Чемпионкой области стала Вера Измайлова, второе место у Виктории Свиридовой, третье — у Елены Измайловой. У юношей первое место занял Олег Петрухин, второе место у Анатолия Степанова, третье занял мурманчанин Николай Панкратов. В парном разряде среди девушек первое место у Елены и Веры Измайловых, второе заняли Виктория Свиридова и Валерия Кочнева, третье — Анна Фирсова (шк. № 7) и Ольга Соколова (шк. № 15). У юношей первое место в парном разряде заняли Олег Петрухин и мончегорец Евгений Кранько, второе место у Анатолия Степанова и мурманчанина Димы Николюка, третье — у перворазрядников из Мурманска Павла Панкратова и Александра Бокарева. В смешанном разряде чемпионами стали Свиридова и Кратько, второе место у Кочневой и Степанова, третье — у Петрухина и Е.Измайловой.

Успехи пловцов

10-11 мая в Апатитах проходил открытый чемпионат города по плаванию. На соревнования были приглашены сильнейшие пловцы области. Двукратной чемпионкой стала выпускница школы № 21 Любовь Кошкина, третье место заняла Дарья Трушова, а ученик 11-го класса этой же школы Андрей Пестов занял второе место и впервые выполнил норматив первого разряда. Порадовали своими результатами ученики 4-й школы. Чемпионом стал ученик 9-го класса Дмитрий Атавин. А теперь о других призерах: третье место заняла Татьяна Кудрявцева, два третьих места у Елены Малеванчук, три третьих места у Ильи Давидовича. Удачно стартовали девушки и юноши в комбинированной эстафете 4х100 метров, и снова почетное третье место. Это большой успех наших пловцов.

Уважаемые оленегорцы и гости города!

Плавательный бассейн «Учебно-спортивного центра» работает до 15 июня: вторник-пятница — с 8 до 21 часа, суббота, воскресенье — с 9 до 21 часа, понедельник — выходной.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимую доченьку и сестренку
Лену ОСТРОВСКУЮ
с окончанием школы!

Желаем тебе от всей души
Широкого пути и неба голубого,
Улыбок, солнца, радости, любви
И счастья в жизни самого большого!
Успешной сдачи экзаменов!

Семья Островских.

Марину Михайловну ЕЛИЗАРОВУ
с днем рождения!

Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.

Муж, дети.

любимую доченьку и сестру
Елену Васильевну ЛЯМИНУ
с днем рождения!

Мы хотим пожелать тебе только удачи,
Чтобы радость шагала с тобой всегда,
Чтоб здоровье, веселье и счастье впридачу
Были вместе с тобой — и подальше беда.

Мама, братья и Людмила.

дорогую, любимую дочь
Оксану ХАФИЗОВУ
с днем рождения!

Пусть красивой дорогой
Будет вить жизнь твоя,
Счастье пусть идет с тобой,
От невзгод тебя храня.

Мама, папа.

дорогую коллегу
Надежду Ивановну ТКАЧЕНКО
с юбилеем!

Без лишних слов, без лишних фраз,
С глубоким чувством уваженья,
Позвольте нам поздравить Вас
В Ваш юбилейный день рожденья!
Что пожелать Вам в этот день,
Каких же благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезней и ненастья;
Чтоб Вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали,
Чтобы товарищи, друзья
С улыбкой всюду вас встречали.

Коллектив терапевтического
отделения № 1 МУЗ ЦГБ.

Оксану НЕФЕДЬЕВУ
с днем рождения!

Будь любима, счастлива всегда!
И пускай прекрасные мгновенья
Сложатся в счастливые года!
Мы все тебя очень любим.

Дедушка, родители, брат и Катюшка.

Егора Федоровича МИХАЙЛОВА
с днем рождения!

Не грусти, что волосы седые,
От забот белеет голова.
Ты прожил жизнь и много видел горя,
А сегодня не считай свои года.
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.

Жена.

ТОРГОВЫЙ ДОМ
Тимур

КОМПЬЮТЕРЫ
И ОРГТЕХНИКА,
Продажа, модернизация,
гарантийное и послегарантийное
обслуживание,
широкий выбор комплектующих,
сборка на заказ.

Ленинградский проспект, дом 4.
Время работы: с 11 до 19 часов,
без перерыва и выходных.

Подлежит обязательной сертификации.

От всей души

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО!

От всей души благодарим наших дорогих логопеда
Татьяну Васильевну Половникову, воспитателей Татьяну
Ивановну, Лидию Ивановну, Ирину Александровну
и весь коллектив детского сада «Теремок» за их большую
бескорыстный труд и замечательную подготовку
наших детей к школе.

Родители.

БЛАГОДАРИМ

педагогов Центра детского творчества С.Данько и С.Ля-
мову за работу с нашими детьми.

Родители.

Уважаемые учителя
и сотрудники школы № 21!

Благодарим за вдохновенье,
За доброту, терпенье, свет!
За ценность каждого мгновенья,
За понимание и совет!
Выпускники 11-х классов и их родители.

Реклама

...Врачи Ростова-на-Дону выписали ее из
клиники с безнадежным диагнозом — двусторонний
паралич нижних и верхних конечностей. И
вот уже два с половиной года она была прико-
вана к постели. Тогда внучка принесла предмет,
напоминающий большую таблетку, и приложи-
ла его к позвоночнику. Через неделю, проснув-
шись, пожилая женщина не могла поверить в
то, что это не сон: ее руки стали подергиваться,
а спустя еще месяц она уже могла держать в
руках чашку и произвольно двигать ногами. Еще
через полгода она обрела новую жизнь и стала
самостоятельно передвигаться по комнате...
Прокомментировать эту ситуацию, а также от-
ветить на наши вопросы мы попросили врача-
психотерапевта А.В. Кузнецова.

— Александр Владимирович, что собой
представляет созданный вами пробный прибор
«Биоактиватор внутренней энергии», с
помощью которого тысячи больных обрели
и обретают исцеление от неизлечимой, каза-
лось бы, болезни?

— Это аккумулятор жизненной энергии, спо-
собный нормализовать тонкую энергию пора-
женного органа путем накожного прикладыва-
ния на биологически активные зоны и точки. Эти
зоны связаны с внутренними органами через
энергетические каналы, в которых последо-
вательно течет внутренняя энергия.

— В чем суть лечения «Биоактивато-
ром»?

— При любой болезни ход жизненной энер-
гии нарушается, то есть ее протекает или слиш-
ком много, или ее не хватает, что есть болезнь.
«Биоактиватор» обладает свойством усиливать
или уменьшать приток энергии к органу, а это
ведет к нормализации его деятельности, так как
первопричина любой болезни кроется в непра-
вильном перераспределении энергии внутри
тела. Обладая определенным энергоинформа-
ционным стандартом, биополе здорового чело-
века с помощью «Биоактиватора» обеспечивает
стабильный приток или отток энергии.

— Какие причины легли в основу при
создании прибора?

— Прибор основан и составлен по всем ка-
нонам древнетибетской и китайской медицины,
включающим в себя пяти тысячелетний опыт
врачевания и целительства. В основе метода
лежат широко используемые в Китае методы
ИРТ, лечение металлами, амулетами и камнями,
имеющими свою энергетическую активность,
которая влияет на состояние больного органа.
Это во-первых. Во-вторых, используются издрев-
ле процветающие в Тибете методики воздей-
ствия с помощью трав, бальзамов, вытяжек из

Амулет здоровья
РАСКРЫВАЮТСЯ ЗАБЫТЫЕ
ТАЙНЫ ДРЕВНЕЙ МЕДИЦИНЫ

А разве вы не знаете, что такое «Биоактиватор»? И вы
еще не пользовались им? А ведь он помог многим людям!

растительного и животного сырья, в которых учи-
тывается не только химическое воздействие, но
также биологическое и энергетическое влияние на
пораженный орган.

— Значит ли, что в будущем отпадает на-
добность в лечении таблетками?

— До тех пор, пока лечение не будет затраги-
вать сущность болезни, оно будет поверхностным
и кратковременным. «Биоактиватор» как раз воз-
действует на болезнь, отсюда его высокая эффек-
тивность. Он приобрел множество сторонников и
прошел во многих лечебных и реабилитационных
центрах многоступенчатые испытания, получив
высокую оценку эффективности и соответствую-
щие сертификаты.

— Александр Владимирович, при каких
заболеваниях рекомендуется применить «Био-
активатор»?

— Список болезней широк — от обычной ан-
гины до тяжелых заболеваний, связанных с
обменом веществ, таких, как сахарный диабет,
болезни щитовидной железы, сердечно-сосудис-
той системы, печени и желчевыводящих путей, же-
лудка, легких, опорно-двигательного аппарата, —
все перечислить невозможно. Причем, обладая
способностью повышать иммунитет (защитные
силы организма), прибор значительно укорачива-
ет послеоперационный период у хирургических
больных, снимая воспаления и устраняя боль.
«Биоактиватор» также обладает цитостатическим
и противоопухолевым действием, которое препят-
ствует росту раковых клеток при лечении новооб-
разований.

— Противоопухолевое действие? Из каких
же веществ составлен «Биоактиватор»?

— Он составлен более чем из ста биоло-
гически активных веществ, включающих в себя эк-
стракты, бальзамы, смолы, вытяжки раститель-
ного и животного происхождения, минеральные
общества, эфирные масла, витамины, аминокис-
лоты, которые в определенных сочетаниях обра-
зуют энергоинформационное поле, активно воз-
действующее на пораженный орган. Целебные
свойства прибора нельзя связать с каким-то от-
дельным природным соединением, они обуслов-

лены взаимодействи-
ем всех входящих в его
состав веществ.

— Можно ли ис-
пользовать прибор в
детском возрасте?

— Возраст тут
роли не играет. Рас-
считанный на энерго-
информационный
стандарт биологиче-
ских характеристик здо-
рового человека, прибор дает или отнимает ров-
но столько энергии, сколько необходимо для под-
держания внутренней энергии состояния равновесия.

— Как быстро проявляется лечебный эф-
фект?

— От нескольких минут до нескольких меся-
цев. Это зависит от индивидуальных свойств орга-
низма, стадии заболевания, многих других фак-
торов. Необходимо отметить, что одновременное
использование нескольких приборов резко уси-
ливает положительный эффект. Рекомендуется
применять «Биоактиватор» при хронических забо-
леваниях не менее двух месяцев, так как давно
возникшее заболевание нельзя излечить за один
сеанс лечения.

— Какова биоэнергетическая активность
прибора?

— Биоактивность составляет 7 лет. Причем
это — не время хранения, а время чистого лечеб-
ного воздействия на организм.

— А какова длительность воздействия при
однократном применении?

— Длительность лечения зависит от тяжести
заболевания, остроты процесса, возраста. При-
бор особенно чутко реагирует при остро возник-
ших кризисных ситуациях (гипертонический криз,
приступ стенокардии, почечные и печеночные ко-
лики и т.д.). Время же однократного применения
составляет не менее суток на одном участке. Но
так как в наше время люди болеют не одним за-
болеванием, а несколькими сразу, мы рекомен-
дуем носить прибор постоянно не менее двух ме-
сяцев. Это обеспечит непрерывную коррекцию
внутренней энергии в пораженных органах и во

всем организме.

— Значит, «Биоактиватор» нужно носить
постоянно — и днем, и ночью?

— Да, это в идеале, тем более он может
легко крепиться на больную область, не при-
чиняя физических неудобств. При постоянном
использовании «Биоактиватора» для того, что-
бы снять накопившуюся отрицательную энер-
гию, прибор необходимо помещать в прохлад-
ное место (лучше всего в морозильную каме-
ру холодильника) раз в четыре дня на 6-7 ча-
сов и затем продолжать воздействие.

— Совместим ли данный метод лечения
с параллельным применением лекарств?

— Противопоказаний, конечно же, нет, но
с течением времени по мере улучшения само-
чувствия и других показателей выздоровления
надобность в этом отпадает, и тому есть мно-
жество примеров.

— Какова статистика излечения?

— Положительный результат достигается
более чем в 70-ти процентах случаев.

— Какие ощущения могут возникнуть
при лечении «Биоактиватором»?

— В некоторых случаях может ощущаться
тепло, покалывание, чувство давления, же-
жения и даже подташнивание — это нормальная
реакция, указывающая на то, что процесс кор-
рекции начался. Со временем, по мере выз-
доровления, все неприятные ощущения при-
ходят.

— Александр Владимирович, не присут-
ствует ли здесь элемент психотерапии и
фактор веры человека?

— Элемент психотерапии присутствует
даже при лечении таблетками. Человек может
верить или не верить в то, что таблетка ему
поможет, но когда он чувствует улучшение сво-
его состояния, он убеждается в ее действии.
Фактор веры может лишь до некоторой степе-
ни помочь в лечении, но не стоять во главе
угла в схватке с болезнью.

— Большое Вам спасибо, Александр
Владимирович, будем надеяться, «Актива-
тор внутренней энергии» поможет многим
людям!

Публикуется на правах рекламы.

5 и 6 июня в МДЦ «Полярная звезда» с 11 до 12 часов будет
проводиться продажа ограниченной партии «Биоактиватора», а так-
же подробная консультация по его применению. Цена 270 руб. Пен-
сионерам и инвалидам скидки. Заказы и письма принимаются по
адресу: 437070, г.Самара, а/я 10976.

Лиц. А 1 № 002803 рег. № 30-03/1007 от 27.12.98 г. выд. Мин. здравоохранения РФ.
Подлежит обязательной сертификации.

Уважаемые оленегорцы и гости города!
Магазин канцелярских и хозяйственных товаров
«МАСТЕР»
(ул.Строительная, 45, вход со стороны открытого рынка) предлагает:
✗ замки, заготовки д/ключей, метизы, карнизы, наждачные и отрезные круги, инструмент, сверла, метчики, лерки, сантехнику, эл/лампы, кисти и др.
✗ школьно-письменные принадлежности, картриджи д/матричных принтеров и ККМ, чернила д/струйных принтеров, калькуляторы, бумагу для офиса и многое другое;
Ждем вас с 11 до 19 часов, без обеда и выходных.
Подлежит обязательной сертификации.

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!
27 мая — Общероссийский день библиотек. Наш праздник. И пусть не балует нас природа солнечным теплом и светом — свет и тепло у каждого из нас в душе. Свет книг, которые мы несем нашим читателям. Тепло их благодарности за наш ежедневный труд. Пусть так будет всегда.
С праздником вас! Света вам и тепла!
А.Соловьева, руководитель метод. объединения школьных библиотек.

Подписная цена
на второе полугодие 2002 года:
для населения — с доставкой 84 руб. 18 коп., без доставки 70 руб. 92 коп.;
для пенсионеров от 55 лет, ветеранов ВОВ, инвалидов — с доставкой 70 руб. 98 коп., без доставки 57 руб. 72 коп.;
для организаций — с доставкой 89 руб. 64 коп., без доставки 77 руб. 16 коп.
«Заполярка» - газета для вас!

Клуб любителей книги «ЛИК»
библиотеки СКК ОАО «Оленегорский ГОК» приглашает всех желающих на праздничное чаепитие в честь Общероссийского дня библиотек. В программе викторины, конкурсы, шутки.
Ждем вас 26 мая в 15 часов в читальном зале библиотеки.
Тел. для справок 5-62-10.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА
За чуткое отношение и понимание выражаем благодарность педагогам ПУ-20 Надежде Адамовне Бурдейной, Елене Павловне Гуровой, Галине Борисовне Веселовой, Тамаре Васильевне Телига. Желаем вам здоровья, счастья, любви, успехов в работе. Будьте всегда молодыми и красивыми. Спасибо вам большое за ваш труд.
Группа особо одаренных.

Читать нашу газету — значит быть в курсе всего, что происходит и будет происходить в городе и на комбинате!

Охрана
СТАВА ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОРА предлагает жителям города:
✗ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
✗ установить видео-, аудиодомофоны, переговорные устройства;
✗ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов;
✗ оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
✗ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
✗ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.
Телефоны для справок: 51-568, 51-560, 51-528.
Наша охрана — надежный щит: уберет и защитит!

УТЕРЯН
кошелек 22 мая около «Дома торговли». Нашелшего прошу вернуть его содержимое (фото и остальное, можно без денег) за вознаграждение.
Тел. 52-469.

ОТДАМ
в добрые руки очень симпатичных котят.
Тел. 52-683.

«АВТО-СЕРВИС»
Все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, в т. ч.:
- развал-схождение (новый стенд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- техосмотр автомобилей;
- предлагаем в аренду складские помещения.
Обращаться: территория АТП «Оленегорскстройтранс», с 9 до 18 часов в рабочие дни.
Телефон 53-121.
Лиц. МУО № 024187 от 24.12.98 выд. МОО РТИ. Услуги сертифицированы

Тимур — магазин для Вас и Вашего дома!
Большой ассортимент: телевизоров, пылесосов, стиральных машин, микроволновых печей, радиотелефонов и многое другое.
Большой выбор автомагнитол и сигнализаций (установка + гарантия).
ВПЕРВЫЕ В ОЛЕНЕГОРСКЕ! ПРОДАЖА ИМПОРТНЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ В КРЕДИТ!
УДИВИТЕЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!
г. Оленегорск, Ленинградский проспект, дом 4
Время работы: с 11 до 19 часов, без перерыва и выходных.
Подлежит обязательной сертификации.

ВСЕГО ОДИН ДЕНЬ! 28 мая
на открытом рынке фабрика «Маяк» (г. Нижний Новгород) производит распродажу женских демисезонных драповых пальто по ценам производителя — от 1800 до 3200 рублей.
Подлежит обязательной сертификации.

ВНИМАНИЮ любителей футбола!
28 мая в 17 часов 30 минут в администрации города (3-й эт., каб. № 316) состоится заседание судейской коллегии по проведению Первенства города по футболу. Приглашаются представители команд предприятий, организаций, воинских частей и учебных заведений города.

К СВЕДЕНИЮ хозяйствующих субъектов
Муниципальное унитарное торговое предприятие «Олень» реализует в широком ассортименте запчасти для автомобилей МАЗ, КамАЗ.
За справками обращаться по адресу: ул. Бардина, 4, тел. 52-226.
Подлежит обязательной сертификации.

ПРОДАМ
а/м «Jeep Cherokee», V 2,5, 1985 г.в., в отл. сост., недорого.
Телефон 57-320.

В Оленегорске начала свою деятельность **Кольская объединенная коллегия адвокатов «Инва-Юст»**
Консультации, разъяснения, справки, составление исковых заявлений, жалоб и др. правовых документов. Представительство по гражданским делам, административным делам в судах, учреждениях и организациях, арбитражном суде. Защита на следствии и в судах по уголовным делам.
За помощью обращайтесь по адресу: ул. Мира, 8, кв. 13, а/я № 109. Тел. 52-739, 58-102.
Св-во о гос. регистр. № 494 выд. 22.04.02 Мин. юст. РФ.

МУ ЖКХ «Служба заказчика» глубоко скорбит о безвременной кончине главного бухгалтера **ГАНЮШЕВОЙ Валентины Георгиевны** и выражает соболезнования родным и близким.

Коллектив и руководство ЗАО «Огни Оленегорска» выражают глубокие соболезнования Вячеславу Александровичу Ганюшеву, родным и близким в связи с безвременной кончиной **ГАНЮШЕВОЙ Валентины Георгиевны.**